

La Cruz

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION
No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él. Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano. Sin concisión no hay periodismo posible. No se devuelven los originales aunque no se publiquen. La correspondencia literaria al Director. La económica al Administrador.

REDACCION
Rambla S. Juan, 46.— Teléfono 564
ADMINISTRACION
Nuestra Señora del Carmen, 8, 1.
PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la región... 2 ptas. al mes
Fuera de la región... 3 » »
Número suelto... 10 céntimos
Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Una vez más

Hermosísimas pruebas se están dando a diario de la necesidad que la sociedad y los individuos sienten de que la doctrina cristiana informe los actos todos de la vida, tanto particular como colectiva.

Bien sabemos que no es de ahora esta cuestión, pero nos parece que nunca pierde su actualidad, porque constantemente estamos echando de menos esta savia vivificante que bien aprovechada puede trocar en ubérrimamente prolíficas las almas más degeneradas, abúlicas y viciosas.

Es «El avance Social» de Segovia quien publicaba días atrás la siguiente consoladora noticia: «El Ayuntamiento de Arnoldstein, concejo austriaco sobre la línea Viena-Tarvisio, guiado por su sectorismo, ha pretendido suprimir la enseñanza religiosa en las escuelas municipales. Como el hacerlo era ilegal, confiado y «seguro» del triunfo, puesto que en su distrito eran gran mayoría los jornaleros adscritos a sus organizaciones sociales, han querido legitimar su decisión con un plebiscito. Se ha ido a la votación y el Ayuntamiento ha sido derrotado y el Catecismo ha triunfado por un 80 por 100 de votos, entre éstos gran parte de los obreros».

No era precisa esta prueba para patentizar la verdad del sentido común de que no es posible enseñanza ni educación verdaderas sin Catecismo; pero bueno es que se vaya poniendo en claro que son unos cuantos ilusos pseudo-intelectuales, y no el pueblo a quien esos mismos llaman soberano, los que exclusivamente patrocinan el ridículo del laicismo.

No quiero con esto aprobar la opinión de aquellos que piensan equivocadamente, que es el sufragio quien ha de determinar la verdad o falsedad de los principios.

Lo bueno será siempre bueno, aunque haya uno solo que lo practique, de igual modo que la verdad es siempre verdad, aunque uno solo la profesara...

¿Qué formación tendrán esas infelices criaturas de cuyo corazón nadie se cuida?

Y digo esto, porque la educación para que pueda recibir el nombre de verdadera y completa, ha de abarcar de igual manera que la inteligencia, los sentimientos e inclinaciones del corazón.

Y es cabalmente la doctrina cristiana, la moral católica, que con sus sapientísimas leyes morales sabe tener a raya los apetitos desordenados del corazón y refranar las malas inclinaciones de la voluntad.

Una vez más, la sociedad, representada en este caso por los habitantes de Arnoldstein, ha dado pruebas de que sin religión, sin fe, sin el freno de una fe que tenga bien sujetos los desordenados apetitos e inclinaciones bastardas del corazón, necesaria e infaliblemente se seguirá este desequilibrio tan horrible, que vergonzosamente hace caer al hombre en la desesperación o en la más depresiva de las servidumbres, cual es la de los vicios y la corrupción.

Hoy, por desgracia, la bestieciilla de la pasión que dentro de nosotros llevamos haciéndonos continua guerra, campa por sus respetos, precisamente por el olvido de las verdades altísimas que la doctrina cristiana enseña. No llenan, no pueden llenar las pasiones sensuales estas ansias de lo infinito, que del continuo espolean nuestro corazón.

No somos cuerpo solo, que este cuerpo corruptible va informando por un alma racional e inmortal, y nosotros, lo mismo que los habitantes de Arnoldstein, no queremos equipararnos a los brutos animales.

Los individuos están muy necesitados de buenas enseñanzas, que les expliquen el misterio de su existencia efímera y pasajera acá en la tierra, y la sociedad siente también ansias de renovación interior, que transforme completamente las costumbres y arranque de raíz el virus ponzoñoso,

que de una manera tan horrible va carcomiendo el organismo social.

El reconstituyente que ha de devolver a la sociedad las energías perdidas, no puede ser otro que la doctrina cristiana.

LUIS

La novela de hoy

Los tribunales han condenado al director de la «Novela de hoy» don Artemio Precioso, al pago de una indemnización de diez mil pesetas a la familia de una señorita a quien injurió gravemente en una de sus noveluchas.

El criterio sentado por la sentencia de los Tribunales en este caso, nos parece acertadísimo, y verdaderamente defensor de la vida de la familia y de la sociedad que no podían quedar a merced de la primera planta maldiciente que quisiera vender la honra ajena por un puñado de perras chicas.

En el caso a que se refiere la sentencia que comentamos, la injuria es tanto más villana cuanto ha sido dirigida contra una señorita ya difunta, y asesinada precisamente por uno de esos hombres que se empeñan en ser queridos a la fuerza, y que demuestran claramente con su crimen, la razón porque fueron rechazados.

Solo falta ahora una sentencia, tan justa como la que comentamos, que condene no solo al autor sino también a los lectores de infamias por ese estilo.

Porque si es mucha la indignación que la lectura de esos escritos nos produce, no es menor la que nos causa la avidez con que los propios escritos son devorados, atenuando hasta cierto punto la culpa de quien los traza teniendo la seguridad de que los lectores se los han de disputar.

Mas para algo existen los Gobiernos y los tribunales de justicia.

Lo que los autores y los lectores desaprensivos no quieren hacer voluntariamente, es justo que lo imponga la ley, pues por algo la llamó Santo Tomás «ordenación de la razón al bien común», y el bien común estriba en la paz del hogar y en el honor de la familia, hacia los cuales debe ordenarse la razón de los que la tengan torcida.

Lo mismo deben ser empujados los que escriben torcidamente, que los que sienten torcida la afición de la lectura; pero hay que tener en cuenta que si la culpa es igual en el autor que en el lector, ambas culpas quedan evitadas con evitar la escritura, pues lo que no se escribe no se puede leer, y, por eso, castigando al que escribe se escarmenta al que lee.

Por razones de higiene social es preciso terminar de una vez con esas lecturas contaminadas y contaminantes. Si las autoridades administrativas no bastan para ello—y deberían bastar—justo es que cooperen al mismo fin las autoridades judiciales que tienen por especial misión la reparación y la restauración del derecho perturbado. Las publicaciones pornográficas e injuriosas son altamente perturbadoras del derecho que todos tienen a vivir en paz y en san moral.

Y por otra parte, es mucha verdad, a pesar de la corrupción de los lectores que a estos les ocurre aquello que el fabulista Iriarte pone en la boca del burro.

¿Pensáis que sólo de la paja gusto?

Pues dadme grano y veréis como lo como.

¿Pensáis que el público no gusta de otra cosa que de literatura injuriosa y pornográfica? Servídle buena lectura que no sea pornográfica y veréis como al final se acostumbra también a ella y le gusta un definitiva más que la otra.

FERNANDO.

El centenario de los ferrocarriles

El día 27 de septiembre de 1825 circuló por primera vez un tren con viajeros, carbón y otras mercancías, en Inglaterra. Ese glorioso hecho, de hace un siglo, aconteció en la línea férrea de Stockton a Darlington, línea de unos pocos kilómetros de longitud, cercana a Middlesbrough, y Hartlepool, Saltum y otras ciudades del litoral del mar del Norte, urbes todas ellas al Sur de Newcastle y de Sunderland.

Jorge Stephenson, ingeniero, fué el inventor de la primera locomotora apropiada para el servicio ferroviario, y en sus talleres de Newcastle la construyó ayudado por su hijo Roberto. A la máquina que corrió el día 27 de septiembre le puso el nombre de «Locomotion» y se ha conservado en el Museo, en unión de los primeros carruajes, vagones y otros objetos, de aquella época celebrísima en la historia del progreso.

El inventor y su hijo sufrieron muchas amarguras, ante la oposición que tuvo el inventor, como ocurre casi siempre con las invenciones geniales. Frente a la opinión hostil que hubo encontró Stephenson varios entusiastas admiradores, los cuales le ayudaron cordialmente incluso facilitándole recursos con los cuales pudo constituirse una Compañía. Entre esos buenos colaboradores se destacó de modo brillante Eduardo Paese, y los ingleses han honrado su memoria erigiendo una estatua en su honor, como la tiene Stephenson.

La pequeña línea de Stockton a Darlington, a modo de pequeño grano de mostaza, ha fructificado y en el presente año de 1925, se cuentan: Cerca de millón y medio de kilómetros de líneas de ferrocarriles que se explotan en el mundo entero.

Millones de ingenieros, otros de técnicos, empleados, agentes y obreros, todos ellos consagrandose su actividad a la industria ferrocarrilera.

Una enorme cantidad, cifrada también en millones, de locomotoras, carruajes, vagones y otros vehículos. Un capital que asombra por su importancia.

Tráfico semanal, cada mes y al año que causa admiración.

El día que haya numerosas estaciones municipales de los ferrocarriles causarán emoción en todo el orbe.

Los ferrocarriles, en unión de su hermana la navegación a vapor, han cambiado la faz del globo y la Humanidad debe a los transportes modernos progresos incalculables. Ha sido necesario establecer Asociaciones de carácter internacional y una de ellas, que prácticamente puede titularse universal, es la denominada Asociación Internacional del Congreso de los ferrocarriles, la cual anteriormente había celebrado nueve reuniones.

La décima Asamblea, el décimo Congreso, por decisión unánime, se acordó que se celebrara en Londres, para de este modo asociarse a las fiestas preparadas para solemnizar el primer centenario de los ferrocarriles, rindiendo merecida pleitesía a Inglaterra, como cuna de ellos.

Desde hace 43 años aparece todos los viernes en Londres una de las más afamadas revistas técnicas, no solamente de Inglaterra sino del mundo. Esa publicación semanal se titula «Railway Gazette», (Gaceta de los ferrocarriles) y durante su larga, laboriosa y gloriosa vida ha conseguido incorporar a ella otras seis revistas de prestigio, resultando con tales fusiones una de las mejores publicaciones para muchos la más importante en su género en el orbe.

La «Gaceta de ferrocarriles», que ha venido dedicando la debida importancia al Congreso ferroviario, ha querido solemnizar el centenario con un espléndido, lujosísimo número extraordinario, gran parte de él redactado en inglés y en francés. Tiene 406 páginas en papel couché y más de medio centenar de ellas con artísticos retratos, mapas, vistas, fotografías, etc., preciosas ilustraciones que

complementan el admirable texto. Merced a todo ello, los lectores han podido conocer la historia, desarrollo y progreso de los ferrocarriles particularmente en Inglaterra y todo el Reino Unido. Además, hay 276 páginas de publicidad referente a las más célebres casas industriales de material de ferrocarriles e industrias anejas, del Reino Unido, casi exclusivamente.

La «Gaceta» al sacar a luz ese grueso y excelente número del jubileo ferroviario, que aparece ocupando brillantísimo puesto en la bibliografía universal, de este año, ha tenido otro gran acierto señalándose un precio económico en extremo, realmente insignificante el de dos chelines, merced al cual de seguro ha podido colocar una enorme cantidad de ejemplares en todos los países del globo. Calculen los lectores la grandiosidad de la asamblea, cuando sepan que unos 2.000 delegados acudieron a Londres.

Los ferrocarriles vienen usando uno de los más importantes elementos progresivos materiales de la humanidad y quiera Dios que contribuyan también al progreso moral de todos los hombres. La Asociación Internacional del Congreso de los Caminos de Hierro merece cordialísimo aplauso por la décima reunión que ha celebrado en la grandiosa urbe de Londres. Menor aplauso merecen los señores propietarios, Director y redactores de la «Railway Gazette» por el esfuerzo que han realizado con su número extraordinario como la casa Harrison e hijos impresores de Su Majestad al sacar a luz el hermosísimo número que es orgullo de las prensas británicas metropolitanas.

Nuestros lectores realizarán provechosa obra no solo consultando el estudio del famoso colega de Londres sino estudiándolo cuidadosamente, con toda la atención e interés a que es acreedor.

El cronista siente profunda y legítima satisfacción al dar noticia del sensacional acontecimiento.

E. NAVARRO SALVADOR

El nuevo Tesorero de la Catedral de Toledo

En la Catedral de Toledo, se ha celebrado, con el ceremonial de costumbre, la toma de posesión del nuevo canónigo, dignidad de Tesorero, don Ildefonso Montero Díaz.

La personalidad del nuevo Prebendado, harto conocido en el campo de la Prensa católica, resalta extraordinariamente en sus letras testimoniales, suscritas por el Emmo. Cardenal Ilundain, Arzobispo de Sevilla.

En don Ildefonso Montero concurren diversos méritos de calidad, que le han llevado a merecer la alta distinción con que le honra.

Cursó quince años de estudios eclesiásticos en el Seminario de Sevilla con la primera nota en todas las asignaturas, obteniendo luego «Nemine discrepante» el Doctorado en Filosofía, Derecho, canónico y Teología.

Fué nombrado director del Seminario y desde 1914 hasta hoy ha sido a la vez catedrático; secretario general de estudios y director del «Boletín Oficial Eclesiástico» del Arzobispado.

Es vicepresidente general de la Junta central de la «Asociación Nacional de la Prensa Católica»; vicesecretario de la Junta diocesana de Acción Social Católica; vocal eclesiástico, designado por el Prelado, de la Junta local de Mutualidad Escolar; y miembro, elegido por los socios, de los Consejos diocesanos de la Unión Apostólica de la Liga Nacional de Defensa del clero y de la Junta del Movimiento del mismo.

Pero como periodista católico tenemos que hacer resaltar con los conceptos más laudatorios, la actuación brillante, ordenada, constante del nuevo Tesorero de la Catedral de Toledo como director y fundador de «Ora et Labora», Institución internacional que ha merecido y obtenido

«bendiciones y aprobaciones autógrafas de tres pontífices».

«La Palestra», «La Cruzada de la Prensa», los Certámenes periodísticos nacionales; el Centro de Acción Sacerdotal; la Sección de propaganda «Ora et Labora» y últimamente la creación del «Día de la Prensa Católica», que se ha extendido por todo el mundo, todas son obras fecundas que llevan el sello de su actividad y celo.

En los Congresos Internacionales de Acción Católica, convocados por la Internacional Católica Ica, ha tomado activa parte llegando a figurar como presidente de dicha Internacional en el Comité Organizador del Congreso que se ha celebrado estos días en Oxford.

Fué también Secretario general y principal organizador con notorio aplauso, por encargo del Cardenal Arzobispo de Toledo de la Tercera Asamblea de Prensa Católica celebrada en aquella ciudad en 1924.

Tal es la personalidad por demás relevante del nuevo Dignidad de Tesorero de la Catedral de Toledo, por cuyo nombramiento nos podemos felicitar todos los periodistas católicos, esperando que la actuación de don Ildefonso Montero en piano más elevado, redundará en mayor beneficio de la acción católica en España y muy especialmente de nuestra Prensa.

RAMON RESA,

La categoría

Después de la vergüenza, una de las cosas que más estorban es la categoría. Entendámonos: la vergüenza estorba para vivir en sinvergüenzas, o lo que es lo mismo, para andar por el mundo, y la categoría estorba cuando no se puede sostener. Sería imposible hacer un estudio completo de las amarguras que la categoría ha producido. Los indudables y lamentados sufrimientos de la clase media no obedecen a otra cosa. Las ridiculeces de la gente cursi tienen exactamente el mismo origen. Muchas desgracias nacionales, también.

Tener una categoría es algo horrible, detestablemente infernal. Obliga a vestir de un modo determinado, a cuestas lo que cueste; a gastar un dinero que falta para otras exigencias primarias; a emprender obras para las que no se tiene la competencia debida; a fingir una capacidad de la que se carece. La categoría fuerza a conceder cargos a personas que no sirven para ellos, con todas las consecuencias nacionales e internacionales que puedan deducirse. En fin, la categoría impone a menudo la tristeza de morir de hambre antes que sufrir el desdoro de ganarse el pan en un trabajo de índole reconocidamente inferior.

Es tanta la gente que padece de este mal, que creo de suma utilidad poner ante los ojos de los pacientes el buen ejemplo de los que se curan con un rasgo energético. Este rasgo consiste en la extirpación de la categoría. Pocos casos se dan de esto, pero ya se dan algunos, y ha sido la clase torera, que hace profesión de valentía, la que más fácilmente se ha sometido a este heroico modo de curación.

Hahe pocas tardes actuó de novillero en la plaza de Madrid un matador de toros. No es el primer caso. No será el último. Recomiendo la imitación a cuantos llevan sobre sus débiles hombros el peso insostenible de una categoría con la que no pueden vivir. La recomiendo especialmente a los pobres ex ministros. Todos sabemos cuántas luchas, cuántas intrigas, cuántas adúlaciones y cuántos apuros les costó alcanzar la ansiada categoría. Algunos por ser ministros honra y media hubieran vendido el alma al diablo. Alguno quizá la vendió. Ser ministro no era nada en sí. Pero constituía el paso forzoso para ser ex ministro. Y ser ex ministro era ser todo, era tener categoría para todo.

¿Se vé la tragedia? Hoy un ex ministro no es nada, absolutamente

BANCO COMERCIAL DE TARRAGONA

Central : Apodaca, 24

(EDIFICIO PROPIO)

Teléfonos 40 y 515

Banca - Bolsa - Cambio

NEGOCIAMOS LOS CUPONES

Deuda Amortizable 5 por 100 vencimiento 15 agosto
Obligaciones Tesoro 5 por 100 vencimiento 4 agosto

En las condiciones oficialmente anunciadas por la Comisión Liquidadora, cuidamos de la

CONVERSION

de las obligaciones 4 y medio por ciento de la MANCOMUNITAT DE CATALUNYA, en

Obligaciones provinciales 6 por 100 de las Diputaciones de Barcelona, Gerona, Lérida y Tarragona

CAMARA ACORAZADA CON COMPARTIMENTOS DE ALQUILER

para la guarda de valores, documentos, joyas y objetos de valor

CUENTAS CORRIENTES DE LA CLASE OBRERA

Libretas a la vista con 8 días de preaviso.....	3 %
“ a seis meses plazo.....	4 %
“ a un año plazo.....	4 1/2 %

Agencias en Morell, Arbós, Torredembarra y Vilaseca

Las zonas de Montblanch, Gandesa, Vendrell, Falset y Valls.

El alcalde de La Figuera convoca a reunión a todos los interesados en el aprovechamiento de las aguas del «Barranc dels Horts».

MILITARES

Por la superioridad, ha sido aprobado el nombramiento de Secretario de la Junta de Clasificación y Revisión de esta provincia hecho a favor del comandante don Eduardo Gómez Zaragoza.

El suboficial del Regto. de Luchana don Feliciano Andrés Ledano, es destinado al de San Marcial, número 44, y el del Regto. de Palma, 61, don Juan del Castillo Ramón, al batallón expedicionario de Luchana.

Se ha decretado la vuelta a activo del teniente de infantería don José Taumaturo Espinosa, de reemplazo en la tercera región.

Por real orden circular de 22 del mes actual se promueve al empleo inmediato al teniente del Regto. Caballería de Tetuán don Lorenzo Villena Ollé.

MUNICIPALES

De los análisis últimamente verificados por el Laboratorio municipal de las muestras de agua tomadas en la entrada del Olivo y en las fuentes de la calle de San Andrés, del barrio de San Pedro, resulta que reúnen buenas condiciones de potabilidad.

En su día y con motivo de reunirse la Junta provincial de Sanidad, el secretario de la misma dio noticias detalladas de la próxima venida a esta provincia de la Comisión Internacional de Higiene para estudiar los focos palúdicos.

Mañana, miércoles, están convocadas por la Alcaldía buena parte de industriales de esta capital y presidentes de varias entidades culturales para cambiar impresiones para la celebración de las próximas fiestas de Santa Tecla.

Anoche celebró reunión la Sección municipal de Guardería rural.

DEL GOBIERNO CIVIL

En la Comisaría de policía nos fueron facilitadas las siguientes notas: Por la policía ha sido detenido por indocumentado y sospechoso un individuo llamado Calixto Gil Blanch, de 28 años, natural de Peñarroya y sin domicilio ni oficio.

María Fuentes Arbonis denunció en esta Comisaría que continuamente es insultada por María Serra Badía.

Antonio Bayarre Salvador denunció haber desaparecido de su domicilio una hija suya llamada Antonia Bayarre Llorens, ignorando donde pueda encontrarse.

A las once horas de ayer celebró una reunión el Sindicato Médico de Cataluña, tratando de varios asuntos relacionados con la marcha de dicha Sociedad.

Es esta Oficina se halla depositada una llave que ha sido encontrada en la vía pública por Antonio Torrens, y que se entregará a quien acredite ser su dueño.

LOCALES

Anteayer, a primeras horas de la noche, cayó sobre nuestra ciudad un fuerte chubasco que, si no remedió la persistente sequía que sufrimos, barrido de algunas calles de la ciudad muchas inmundicias que allí se ven expuestas.

Como coincidió con el principio del fuerte chubasco la interrupción de la corriente eléctrica, fueron innumerables que se encontraban a oscuras en medio de la calle en busca de sus casas o de un refugio donde acogerse.

A las tres y media de la tarde, se había visto levantarse una manga de agua, desvaneciéndose al poco rato sin consecuencias.

La Delegación de Hacienda ha señalado para hoy los pagos siguientes: D. Rodrigo Ramírez, 95.669,67 pesetas.

Sr. Pte. Junta Abastos, 4.012,51. Sres. Hijo José Tilar, 899,41. Sr. Hdo. Distrito Forestal, 228. S. A. Comercial Combalía, 72,19.

JOSÉ ROVIRA Y COLOM

CORREDOR LIBRE DE CAMBIO Y BOLSA

Agente de «The Anglo-South American Bank Ltd.»

SUCURSAL DE BARCELONA

VALORES, CUPONES, MONEDA EXTRANJERA

Teléfono urbano 421
Teléfono interurbano

Apodaca, 9, bajos
Tarragona

Han sido nombrados maestros y maestros por concurso de traslado, de Canfric, doña María Mercedes Campos; de Falset, doña Julia Prades Segura y doña Resurrección Fernández Rodríguez; de Reus, doña Sofía Monteverde; de La Riera, doña Mercedes Busquets; de Argilaga, don Vicente Deltoro Domingo; de Falset, don Lucas Daniel Vallalta y don Adolfo Santiveri Vilas; de Prades, don Juan Peret Llori; de Millá, don Alfredo Benavent.

TENEDOR DE LIBROS

de importante comercio de exportación de vinos de esta plaza, muy práctico en contabilidad y toda clase de trabajos burocráticos; tiene horas libres.

Se encargaría de la contabilidad o correspondencia de otra casa; así como de poner al corriente libros atrasados o equivocados.

Razón en la imprenta de este periódico.

Hemos recibido el programa de las fiestas que los vecinos de la Plaza de la Fuente y de la calle de S. Fructuoso celebrarán el día de S. Ramón y su víspera.

A las diez y media del día 31, se cantará un solemne oficio a orquesta en la iglesia de S. Francisco, y los días 30 y 31 tendrán lugar festejos y diversiones populares, carreras, conciertos de «El Ancon», audición de sardanas y conciertos de la música de «Almansa», iluminaciones y adorno de la plaza.

Reprobamos la reproducción del grabado de la portada.

Farmacia Diges

Análisis - Específicos
nacionales y extranjeros

Aguas minerales - Sueros - Vacunas
Inyectables - Ortopedia

Calle Mayor, 46 - Teléfono 442
TARRAGONA

El domingo regresó a Madrid el ingeniero director de esta fábrica de Tabacos don Miguel Quesada.

Ha sido destinado a Badajoz, a petición propia, el oficial segundo de este Gobierno civil don Juan González.

VINO

VIVERT
ESPUMOSO

Créese que en breve vendrán las órdenes de construcción del edificio del Banco de España, que se levantará en el extremo de la Rambla de S. Juan, toda vez que está ya informada favorablemente por la Jefatura de Obras públicas por hallarse la edificación a 16 metros de la carpentera de Castellón.

ARTS SUMTUARIES

Josep Arana
TOTS SANTS I DIFUNTS
Lápides funeraries
pedres per nintxos, econòmiques

Tarragona: Mendez Nuñez, 6: Tel. 749

Ayer mañana, en el Mercado del Puerto riñeron dos niños, causándose heridas en la cabeza; no habiendo sido atendidos a pesar de poseer en dicho Mercado un «botiquín» de urgencia.

En el Colegio que dirigen las Religiosas Beatas de Sto. Domingo, se están llevando a cabo importantes mejoras, habiéndose construido una espaciosa clase para párvulos, muy ventilada y que reúne inmejorables condiciones higiénicas.

REGIONALES

Acabamos de recibir el núm. 591 de «Ibérica», y al anunciar, como de costumbre, la suspensión de sus dos números de vacaciones, nos sorprende gratamente con la noticia de que nuestro estimado y culto colega traslada su dirección, redacción y administración a Barcelona, calle del Pallau, 3, donde, con mayor abundancia de medios de toda clase, continuará su misión científica y cultural en pro del progreso patrio.

Nuestro colega nos suplica que avisemos a sus lectores y amigos, que toda la correspondencia debe ser dirigida en adelante a su nueva dirección: «Ibérica». — Apartado 143, Barcelona.

CASA MALE

Últimas novedades en trajes baño para señora, en alpaca, lana y algodón, precios sumamente inverosímiles.

Albernuces, capas, gorras, equipos completos para baño, lo más elegante.

En el mercado celebrado últimamente en Tortosa, los aceites se cotizaron a los siguientes precios:

Tortosa, clases finas, los 15 kilos, a 37 pesetas los viejos, y a 36 los nuevos; Bajo Aragón, a 38,50; Lérida y Urgel, a 37,50; La Cenia, a 34; Andaluces, a 35; Toleidos, a 35,50; y Extremosos, a 33.

El arroz clase Benloch, con cáscara, se ha cotizado a 50 pesetas los 100 kilos, siendo muy solicitados por la escasez de existencias.

Las algarrobas se han cotizado de 10,50 a 11 pesetas los 40 kilos, siendo elevados los precios en vista de lo reducida que será la cosecha próxima.

Por la Sección provincial de Estadística, ha sido aprobado el padrón de vecinos de la vecina ciudad, del que resulta que el número de habitantes en Reus es de 30.324.

J. M.^a SASTRE - Médico

Visita durante los meses de verano, en su nuevo Consultorio, Unión, 38, entresuelo, los lunes, miércoles, viernes y sábados laborables, de tres a siete de la tarde.

El gobernador civil de Barcelona dijo a los periodistas que había enviado al arquitecto provincial a comprobar si el alambreado supletorio del teatro del Bosque era deficiente, y que, habiendo resultado cierta la denuncia, decretó el cierre del mismo, hasta que esté en condiciones.

Dícese que en breve se convocará un concurso, por parte del Ayuntamiento de Barcelona, para la construcción en la ciudad condal de 2.500 casas económicas, que sustituyan a las barracas, cuya extinción tanto interesa a la salud pública.

Dichas casas reunirán las necesarias condiciones de higiene y confort.

Han salido de Gerona para Madrid el presidente de la Diputación de Gerona señor Pou, el delegado gubernativo señor Ferrando y el alcalde de Figueras señor Palmer, para reunirse en la Corte con el gobernador civil dimisionario señor Urquía y el alcalde de Gerona señor Bassola.

Vino de cosechero

de superior calidad negro y blanco, a 25 y a 30 céntimos el litro, Caballeros, 17.

En la Ermita de la Virgen del Rosario de Vallmoll, se están llevando a cabo importantes obras de restauración que dirige el arquitecto señor Pujol, habiéndose construido un rosón de piedra para la fachada por el señor Arana de esta capital. Se proyecta celebrar en dicha ermita, ya restaurada, una gran fiesta uno de los días del próximo septiembre con motivo de las bodas de plata sacerdotales de don Amadeo Pujol, hijo de aquella población.

Ha sido suspendida de sueldo durante siete días doña M. P., maestra de Hospitalet.

nada. Yacen en la más densa obscuridad, en la obscuridad más triste: la del «que ha visto y no ve», como dicen los ciegos mendicantes. Su vida es amarga, su orgullo está herido, su carrera rota. Acaso padecen penuria. Acaso se ven reducidos a la azarosa situación del sablista. ¿Es que no sirven para algo? Seguramente sí. Pero ellos tienen una categoría. Morirán si es preciso, pero no se someterán a la dur prueba de descender.

Es lástima, porque ellos padecen y el país pierde energías útiles. ¿Cuántos que no supieron conducir el carro simbólico del Estado serían notables conductores de un carro de verdad! ¿Cuántos que fracasaron en la tarea de encarrilar la nación por vías de adelante serían, sin el menor simbolismo, unos excelentes guardagujas! ¿Cuántos que no pudieron aprender a manejar el timón del Gobierno llegarían a ser magníficos remeros en una lancha para la pesca de la sardina!

El matador, reducido modestamente a novillero para poder vivir, le indica la senda. No es ancho el camino, pero tiene la ventaja de que es seguro. Y además conduce a alguna parte. La categoría, en cambio, no conduce a ninguna. Vosotros, los que sufrís bajo el peso de una categoría que por la suerte contraria o la falta de cualidades no podéis sostener, mirad el ejemplo.

Y seguid la senda...

TIRSO MEDINA.

Un ruego al Sr. Alcalde

La lectura de un pequeño artículo en el «Tarragona», del domingo último, referente al abandono en que se halla el arbolado y asientos de la calle de Vilamitjana, nos ha movido a escribir estas líneas, que hacen relación a tantos y tantos abandonos y deficiencias como se notan en la parte alta de la ciudad, que debería ser arreglada, tal vez, con mayor esmero que la parte moderna, por las muchas antigüedades que en sí contiene, siendo por ello visitada con detención por turistas y extranjeros, los cuales salen muy mal impresionados de nuestra capital por lo que a limpieza se refiere.

Hoy basta indicar el estado deplorable de suciedad en que continuamente se halla la calle de la Guitarra; hay días que da asco pasar por ella a causa del mal olor que despiden los restos allí depositados, que desgraciadamente no pueden escaparse de la vista del transeúnte que se ve obligado a circular por ella.

El domingo último, por la parte que desemboca a la plaza de San Juan, apenas si podía darse un paso sin tropezar con basuras y otras materias que no son del caso nombrar en estas columnas.

La lluvia torrencial de la noche barriría tanta basura, o mejor, la trasladaría a otra parte.

Se nos ocurre preguntar ¿hay la debida vigilancia para evitar inmundi-

dad semejante? Sería curioso saber las multas que se han impuesto por tal motivo; ¿es que el Ayuntamiento se ha preocupado de construir retretes en la parte alta de la capital? Si no hay medio de evitar tanta inmundicia, nosotros nos atrevemos a insinuar la conveniencia de que dicha calle sea inutilizada, esto es, tapiada por los dos extremos, pues además de prestarse un buen servicio a la higiene material, se prestaría también a la higiene moral, pues hay días que se dan allí espectáculos muy poco edificantes por no decir repugnantes contra las leyes más elementales de moralidad. La misma calle de San Pablo, en particular los sábados, día de mercado, queda convertida en retrete público, con asco de los que después se ven obligados a transitar por ella.

No digamos nada del pavimento de la calle de Miser-Nogués, del estado lastimoso del jardín de la Plaza de Palacio, juguete de niños y aun de mayores, que no tienen escrúpulo en arrancar las plantas para llevarse a sus casas. Mientras no busquen medio de evitar que los chiquillos entren dentro, es inútil su arreglo, aunque hasta el presente no serán muchas las pesetas que habrá costado al Municipio su conservación y embellecimiento. Aun se conservan frente a las paredes de Palacio los montones de hierba seca, arrancadas allí la vigilia de San Magín, operación que de manera bastante imperfecta se lleva a cabo dos veces al año, por Semana Santa y la semana de San Magín.

Por todo lo expuesto, señor alcalde, pálido reflejo de la realidad; y sin ánimo de molestar a nadie, nos permitimos, por el buen nombre, decoro y ornato de la ciudad, rogarle de las órdenes oportunas para evitar tales cosas que los de fuera y de dentro con tanta frecuencia lamentamos.

BOLETIN OFICIAL

23 de Agosto de 1925

Circular de este Gobierno dando cuenta de extenderse la real orden del Directorio militar inserta en la «Gaceta» del 18 del actual, a las plazas de funcionarios municipales.

Relación nominal de pueblos que han sido multados por no haber remitido la certificación de los carros de dos ruedas susceptibles de cargar más de media tonelada.

Relación nominal de individuos declarados incurso en el recargo de 5 por ciento sobre sus cuotas.

Distribución de fondos del Ayuntamiento de Tortosa.

Itinerario que deberá seguirse para la cobranza de las contribuciones e impuestos en varios pueblos de



Na María dels Dolors Granell Aymat

VIDUA DE JOAN SOLÉ FOGUET

MORÍ EL 18 DEL CORRENT

Confortada amb els Sants Sagraments i la Benedicció Apostòlica

A. C. S.

Els seus afligits: fill Joan Solé; germana política Brígida Canti, nebots, cosins i demés familia, pregunen a llurs parents, amics i coneguts, que assisteixin als funerals que per l'etern descans de la seva ànima, es celebraran demà, dimecres, 26, a dos quarts d'onze en nostra Santa Iglesia Catedral, per qual favor els hi quedarán agraits.

NO ES CONVIDA PARTICULARMENT.

Tarragona, 25 agost de 1925

L'Emm. Cardenal-Arquebisbe i altres Excms. Srs. Bisbes, han concedit indulgències en la forma acostumada.



PRIMER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE

DON JOSÉ MARÍA CABRÉ NIUBÓ

OCURRIDO EN 27 DE AGOSTO DE 1924

E. P. D.

Sus hermana, hermanas políticas, sobrinos, prima y demás parientes, al recordar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan se sirvan asistir a alguna de las misas que se celebrarán mañana miércoles día 26 en la parroquia de la Stma. Trinidad, en la iglesia del Sagrado Corazón (PP. Jesuitas) y en los Padres Carmelitas, desde las primeras horas de la mañana hasta las nueve, por cuyo favor les quedarán muy reconocidos.

Tarragona, 25 de agosto de 1925

El presidente de la Diputación de Barcelona, señor Marfá, ha publicado la siguiente circular:

«Con el fin de que la Diputación provincial de Barcelona pueda acudir en su día a la información abier-ta en virtud de la real orden de 30 de enero último, relativa a la rectificación de la vigente división territorial provincial, en cumplimiento de lo prevenido en el artículo segundo del estatuto provincial, se invita a los Ayuntamientos de la provincia para que durante el plazo de dos meses, expongan a esta Diputación lo que estimen pertinente sobre el particular, teniendo en cuenta que la finalidad de la rectificación consiste en acomodar los límites de las provincias a las necesidades y medios de comunicación actual; aprovechándose esta oportunidad para que los pueblos puedan hacer presente lo que en este particular les convenga, a fin de que el cuerpo provincial defienda sus deseos en lo que se ajuste a la ley y a la conveniencia pública que el cuerpo provincial debe tener muy en cuenta.

GENERALES

Por reciente disposición se ha exceptuado a los carros de labranza del pago correspondiente por impuesto de transportes.

Los carros que siendo de labranza figuran como alta podrán eximirse del pago mediante la declaración justificada de estar comprendidos en aquel concepto, una vez obtenida la baja solicitada.

La importación de cereales registrada por las aduanas españolas en

la península y Baleares durante el mes de junio último es la siguiente: Trigo, 14.241.325 kilogramos; maíz, 7.622.936; cebada, 2.253.600; y avena, 410.563.

Los padres de los soldados de cuota se han dirigido a los poderes públicos en súplica de que se suspenda el ingreso de los plazos de la cuota militar de aquellos soldados que se hayan incorporado al ejército de operaciones en tanto no regresen a la península.

Los días 13 al 17 de septiembre se celebrará en Zaragoza el décimo Congreso Dental Español, declarado oficial por real orden.

Entre los psicólogos españoles reina gran entusiasmo por este acto, siendo circunstancia favorable el ser los actuales momentos una etapa cumbre de la vida profesional.

Por el subsecretario de Instrucción pública se ha dirigido una real orden a los inspectores de primera enseñanza pidiéndoles que envíen con toda urgencia la información encomendada sobre educación física.

El mismo requerimiento se ha hecho sobre la organización de dicha enseñanza a las normales de Albacete, Alava, Barcelona, Gerona, Granada, Guadalajara, Guipúzcoa, León, Málaga, Santander, Soria, Valladolid y Vizcaya.

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

NACIDOS

Pedro Martorell Perales.

María Magdalena Marqués Agustín.
Carmen Mañé Sentís.

FALLECIDOS

Mercedes Sanahuja Ferré un año, Cuartel Este, 100.

MATRIMONIOS

Ninguno.

MARITIMAS

PROXIMAS SALIDAS

Vapores de Hijo de José Vilar Tomás

Plaza de Olózaga, 12, bajos
Teléfono n.º 73

Para New-York

El 5 Septiembre «Cabo Villanor».

Para Port-Said y escalas

El 25 «Isia de Panay».

Para Barcelona

El 25 «Cabo Sacratif».

El 18 «Cabo Huertas».

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA.—Ss. Luis r., Ginés, Julian, Nemesio, Eusebio.

SANTOS DE MAÑANA.—Ss. Ceferino p., Victor, Adrián, Simplicio, Rufino ob.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita a la Anunciación de Nuestra Señora, en la Catedral.

Cultos para hoy

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de M. Descalzas, siendo las horas de Exposición por la mañana de ocho a once y por la tarde de cuatro y cuarto a ocho.

CIERRE DE LA BOLSA DE BARCELONA

24 agosto 1925

Interior 4 %—A. 70 65

Exterior 4 %—A. 84 80

Amortizable 5 %—A. 95 30

Acciones f. c. Norte 81 15

» » M. Z. A. 72 10

» » Andaluces

» » Orense

París 32 90

Londres 33 80

Roma 26

Ginebra 135

Bruselas 31 75

New-York 6 955

Berlín y Hamburgo

Viena

Información del Banco Comercial de Tarragona

ULTIMA INFORMACION

Madrid, 24

EL MARQUES DE ESTELLA

Ayer por la mañana llegó procedente de Algeciras, acompañado de su ayudante comandante Cuerda, el general Primo de Rivera.

Acudieron a recibirle a la estación todos los generales del Directorio que se encuentran en Madrid, todos los subsecretarios, el alcalde accidental señor García Rodrigo, el señor Semprún, el director de «La Nación» don Pedro Rico, el señor Delgado Barreto, el director de seguridad, el señor González Rotvos, el conde de los Andes, don Celedonio La Iglesia, los hijos del presidente don Miguel y don José Antonio, los generales Núñez de Prado,

Vives, Nouvilas, López Pozas y Suárez Inclán, el contraalmirante Cornejo, el señor Bahamonde y otros amigos. También bajaron a la estación representaciones de los cuerpos de la guarnición.

Los periodistas hablaron con el general Gómez Jordana, quien les dijo que había recibido la visita del embajador francés que fué a darle las gracias por haberse respetado los nombres de las personas que él designó para concederles condecoraciones de su país.

Añadió que por la tarde a primera hora llegaría el marqués de Magaz de Santander, de donde había salido en automóvil esta mañana.

A las diez y treinta y cinco llegó el marqués de Estella, quien después de saludar a los que le aguardaban, manifestó a los periodistas que se trasladaban al Ministerio de la Guerra, donde oirían misa y después se reuniría con sus compañeros de gobierno para cambiar impresiones.

Preguntaron los periodistas si se trataba de un Consejo, contestando negativamente.

El general Vallespinosa intervino diciendo: Es que a los periodistas interesa mucho la palabra Consejo, a lo que agregó el marqués de Estella: Si, ya sé que de ese Consejo se ha hablado mucho, pero no será hoy.

Después, y ya dentro del automóvil, dijo que almorzaría en su casa.

REGRESO DE MAGAZ

Ayer, a las diez de la noche, llegó a Madrid en automóvil, procedente de Santander, el marqués de Ma-

GRAN FÁBRICA DE CERERÍA Y BUJÍAS

— DE —
JOSÉ M.^a GISPERT

REUS

DESPACHO: Plaza del Castillo, núm. 5 — Teléfono 209

FÁBRICA: Calle de la Mar, núms. 22, 24 y 26

CASA FUNDADA EN 1835

Cera pura de abejas para el Divino Culto. Cera económica para iluminaciones. Cera amarilla, Grumes, Parafinas, Estearinas, Ceracina, Carnauba e Inciensos. Círios, Hachas, Blandones, Cerilla, Mariposas, Carbón para incensarios, etc. etc. Bujías esteáricas, espirales en colores y círios y bujías de fantasía.

Los artículos de esta Casa carecen de los defectos de derrame y doblez

PRECIOS BARATÍSIMOS

gaz, acompañado de uno de sus ayudantes.

EN LA PRESIDENCIA

Esta mañana acudieron a la Presidencia los subsecretarios de Fomento y de Marina para despachar con los encargados de dichos ministerios.

El general Vallespinoza habló en dicho centro con los periodistas.

Dijo que ayer no celebró Consejo el Directorio, y que después del cambio de impresiones que celebraron en el Ministerio de la Guerra a poco de la llegada del marqués de Estella, él se había ido a pasar el resto del día en la sierra.

Preguntado se había habido reunión del Directorio esta mañana en el Ministerio de la Guerra, dijo que no.

—Yo, por lo menos — añadió — no lo sé, porque ni siquiera he visto al marqués de Estella.

A preguntas de los periodistas sobre la venida del Rey a Madrid, dijo:

—Es seguro que vendrá, pero desde luego no llegará hoy.

NOTA DEL DIRECTORIO

En la Presidencia han facilitado esta tarde a la Prensa la siguiente nota:

«El presidente del Directorio ha recibido, ayer, de Africa dos telegramas, uno relativo a la eficaz y valerosa intervención del acorazado «Alfonso XII» en las operaciones de la bahía de Alhucemas y otro del grupo de regulares de este nombre cuyo jefe y oficialidad saludan y se ofrecen efusivamente al general en jefe con ocasión de una reunión que han tenido en Melilla.

En efecto, según ya se sabe la oportuna llegada del acorazado «Alfonso XII», gemelo del «Jaime I» que mientras aquel se disponía a levar visita y elogiaba en la bahía de Algeciras el mariscal Petain, ha protegido las operaciones de la isla y ha apagado los fuegos de tierra, recibiendo algún impacto que no ha producido daño alguno.

El espíritu de la guarnición de la isla, según manifiesta el general Sanjurjo que ha desembarcado en ella, es insuperable y la plaza está provista de todo para su defensa.

Respecto a daños y bajas en el campo enemigo faltan datos, por que este episodio ha interrumpido la comunicación directa con el campo, pero se conocerán en breve por las oficinas de información, organismos bien montados y de eficaz rendimiento. Seguramente serán importantes porque los fuegos de la isla y los bancos se han hecho sobre obras señaladas de antemano por los reconocimientos fotográficos aéreos y bien situadas en las cuadrículas de los planos de dirección de fuego.

Además los cañones acudieron en gran número al ruido del cañón, como es habitual en ellos.

En estos días, acaso por filtraciones, se ha recrudecido la campaña comunista, repartiéndose profusamente hojas clandestinas, pacifistas en cuanto a Marruecos y ardorosamente guerreras en cuanto a las clases directoras, bancarias y patronales nacionales.

El buen sentido de cuantos las hayan leído las habrá repudiado más categóricamente de lo que pueda haberlo el Gobierno, así como no habrá dado crédito tampoco a otras fantásticas versiones de espeluznantes atentados.

Siempre hay quien se aviene más con la inevitable trabajosa realidad del vivir de los pueblos, y la presente como caso inusitado, y hay a quien contraria también sentirse gobernado con energía aunque sin violencia, porque la anarquía y la flaqueza del mundo, que vienen a ser cosas parecidas, convienen a cuantos desearían vivir de modo irregular, aspirantes a la tiranía, al bolchevismo en que sólo para ellos hay derecho, libertad y bienestar; pero no es España, donde la opinión está bien despierta, pueblo de dejarse arrollar por una minoría revolucionaria por despecho, falta de todo ideal.

Dicen que está dormida la opinión y extinguido el amor a la libertad los que se ven abandonados de ella y creen que ésta ha de entenderse a su gusto, no a lo que el pueblo quiere, que tiene justicia y orden.»

EL PRESIDENTE

DESPACHO Y VISITAS

El marqués de Estella recibió esta mañana en el Ministerio de la Guerra al jefe accidental del Estado Mayor, general Ruiz Trillo, al vicealmirante Carranza, a los generales López Pozas y Núñez de Prado y al vocal del Directorio general Ruiz del Portal, llegado hoy a Madrid de la Coruña y a Navillas.

Luego conferenció con don Diego Saavedra.

Después despachó el presidente con los subsecretarios de Gobernación, Fomento y Marina.

CONFERENCIA ENTRE ESTELLA Y MAGAZ.

El marqués de Estella ha celebrado hoy en el Ministerio de la Guerra una extensa conferencia con el marqués de Magaz, quien le ha dado cuenta detallada de la conversación que sostuvo con el Monarca en su reciente viaje a Santander.

INCENDIO EN UN COCHE DEL «METRO».

A última hora de ayer tarde en la estación del Metropolitano de la Glorieta de Atocha se desprendió un cable eléctrico que cayó sobre uno de los coches y produjo muchas chispas.

Entre los viajeros que ocupaban dicho coche se produjo gran alarma y lo abandonaron precipitadamente.

Rápidamente acudieron los empleados del «Metro» y arrojaron cubos de agua sobre el coche, apagando el incendio que en el mismo se había iniciado.

EXTRANJERO

LA EXPORTACION DE TRIGO RUSO

Londres, 23

El «Times» dice que las compras de grano del sur de Rusia en los últimos meses han asumido notables proporciones. El número de vapores que se han fletado últimamente en Londres para cargar grano en los puertos del mar Negro para el Reino Unido o el continente, es de un centenar y que en tre todos transportarían 500 000 toneladas de trigo. Este movimiento es muy halagüeño, pues si siguen así las cosas, Rusia tendrá suficiente dinero para pagar al contado las importaciones.

LLAMAMIENTO DEL JEFE DEL GOBIERNO A LOS MILITARES.

Lisboa, 23

El presidente del Consejo hizo esta mañana una visita al cuartel de la guardia Republicana.

Con este motivo pronunció un discurso, en el cual entre otras cosas, dijo lo siguiente.

Es necesario que acabemos de una vez con las disensiones internas, y abordemos resueltamente los más importantes problemas nacionales que están pidiendo solución.

Al referirse a la falsa acusación lanzada contra Portugal, de que esta nación mantiene aun la esclavitud en sus colonias, dijo el presidente:

Si fuera llevado al asunto ante la Sociedad de Naciones, nuestros delegados sabrán demostrar cuan infundada es esa campaña, emprendida por enemigos de Portugal, que creyéndonos desunidos, tratan de aprovecharse de ello, para desacreditarnos como país colonizador.

LOS EXTRANJEROS RESIDENTES EN ALEMANIA

Berlín, 23

Con motivo de una publicación de una estadística relativa al número de extranjeros que residen en Alemania, los periódicos hacen constar que la afluencia de extranjeros sobre todo en Berlín, va en aumento, siendo de notar que el Consulado general de Alemania en Nueva York, ha librado en el primer trimestre de este año 4 700 pasaportes, en el segundo 16 000 y sólo en el mes de julio libró 4,800 visados para Alemania.

EL REY PRE ENCIARÁ LAS MANIOBRAS NAVALES

Roma, 23

El Rey, acompañado del príncipe Humberto, y aclamado con entusiasmo por la población, ha embarcado en el yate «Savoia», para asistir a las grandes maniobras navales.

Imprenta de José Pijoán.—Tarragona

EXTRAVIO

Al que haya encontrado una cartera en el trayecto de los Baños del Milagro a la calle San Agustín, se suplica la devolución a esta Administración por contener documentos que interesan a su propietario y por lo que quedará muy reconocido.

HUERTA

Con casa espaciosa y terreno regable hasta 5 hectáreas, se arrienda a persona con buenas referencias y que disponga de suficientes medios.

Finca situada a 30 kilómetros de Barcelona y a diez minutos de la estación del ferrocarril.

Informarán en esta Administración.

Bolsa del Trabajo

(SECCION DE MUJERES)

Se desea una señorita que sepa francés y un poco de música para encargarse de la educación de unos niños.

Se ofrece interinaria para el campo. Oficina: Armañá, 11, 2.º, de cinco y media a siete.

COLEGIO DE JESUS-MARIA

Méndez Núñez, 14 - Tarragona

SITUACIÓN ADMIRABLE - EDIFICIO SEGUN TODAS LAS EXIGENCIAS DE LA HIGIENE
 ESPLÉNDIDOS JARDINES CON VISTAS AL MAR

Enseñanza Preparatoria, Elemental y Superior
 Clases graduadas - Magisterio, Bachillerato y Comercio
 Idiomas - Enseñanza doméstica - Clases al aire libre
 Gimnasia sueca bajo la dirección de un Profesor titulado
 Se admiten alumnas internas, Medio-pensionistas y Externas

SOLARES GANADEROS EN VENTA

en la calle de Estanislao Figueras.
 Razón: Colón, 6.

CASA EN VENTA

con 3 pisos y bajos, punto céntrico.
 Renta el 15 por 100, once mil pesetas.
 Razón en esta Administración.

PARA VENDER

Dos casas en la calle de Reboledo y Nueva de San Pablo de esta ciudad, con agua abundante de propiedad.

Dará razón el propietario, en la calle de Vilamitjana, 11, principal.

HUÉSPEDES

Se admitirán en la calle de Cuarterías, 22, 1.º, Habitaciones bien acomodadas. Precios moderados.

AÑO SANTO - 1925

Ricas láminas conmemorativas del Año Santo con la fotografía y bendición de S. S. Pío XI.

Las familias católicas y en preferencia las que no pudieron asistir a rendir homenaje al Santo Padre, deben honrar su hogar colocando en lugar visible del mismo el más indicado recordatorio de tan fausto acontecimiento, donde hallarán el bálsamo confortante de la alocución de Su Santidad al mundo Cristiano.

Pídase en librerías y en la iglesia de San Magín de Tarragona.

Se remite certificado mandando pesetas 2,50 a R. Rosich, Llançó Catedral, 6.

(Con licencia eclesiástica).



RAFAEL ESCOFET.—TARRAGONA

EL GERMICIDA TRIAS de eficacia probada en todas las infinitas aplicaciones que tiene CURA LA GLOSOPEDA, salva el ganado tanto lanar como cabrio, lo mismo que el de cérda de todas las enfermedades infecciosas y acelera la cicatrización de las llagas y heridas del mismo.
 ENSAYOS COMPLETAMENTE GRATUITOS avisando a la Agencia «ANPER», calle de San Agustín, 6.



Espiritu de Melisa

AGUA DEL CARMEN

— DE LOS —

Carmelitas Descalzas DE TARRAGONA

Se vende en todas las farmacias y droguerías

REVISTA PARROQUIAL

— DE —

Acción Social Católica

Dirección y Administración: Plaza del Progreso, 5, Madrid.

Precio de suscripción: UNA peseta ANUAL.

El pago de la peseta anual de suscripción da derecho a todos los números y a los índices analítico y alfabético y a la portada.

A los Párrocos que contribuyan al sostenimiento de la Revista con cantidad menor de una peseta, pero que no baje de quince céntimos, se les servirá todo el año, pero no tendrán derecho a los índices y a la portada.

A los que no envíen ni siquiera los quince céntimos se les dejará de enviar la Revista, entendiéndose que no la leen o que no quieren recibirla.